

■网红村的假日

# 茂新村的“新玩法”

大片的油菜田、橙色复古的列车、路边随风轻快旋转的五彩风车，还有等比例建造的蓝白色相间的航天器……走进海曙区古林镇茂新村，仿佛走进了色彩斑斓的童话世界。“五一”假期，这里再次迎来大量游客，作为一个“红”了近四年的乡村，茂新村村如其名，风华正茂、日新月异，用“新”延续了茂新村的假日流量。

茂新村有“中国御史之乡”的美称，这里曾凭借林氏族人“一门八御史”而远近闻名。

历史底蕴深厚的茂新村，如今有了“新玩法”。



茂新村的“太空基地”。

来到茂新村，可以选择乘坐乌篷船，在茂新河上品茶吧的茶点，摇橹的师傅个个都是摄影行家，他们会在能“出片”的地方略作停留，指导拍摄，你可以在船上观赏江南烟雨，享受水上清凉。

下船后的码头边就是热闹的市集，村民们摆出了各种各样的美食、甜品、玩具，你可以买一尾纸鸢，到田边特意平整出来的草场上“忙趁东风放纸鸢”。

风筝放累了，可以去“空间站”亲手按下“交会对接”的按钮；也可以登上田野火车，把娃“寄存”在火车乐园里，自己则到火车咖啡馆点一杯咖啡，看看车窗外的田野和“太空基地”，享受一下午的静谧时光……

若要评选宁波市区附近的“遛娃胜地”，茂新村一定能够入选。

“我家娃特别喜欢茂新村，前两天看了神舟十七号载人飞船回归的新闻，又要我带她来这里的‘太空基地’玩。”游客戴先生告诉记者，他和女儿都是茂新村的常客，因为从家到这里仅需20分钟车程，所以假期里如果没有“出市”计划，他就会选择来茂新村，有时还会报名参加村里组织的活动。

这次来到茂新村，他们惊喜地发现村里多了两列火车，“空间站”后面正在新建一个游乐园。

据了解，“太空基地”后方的无动力乐园正在加紧建设中，预计5月底就能开放；两列列车则会被改造成列车民宿和列车酒吧餐厅，预计今年国庆假期前改造完毕。

茂新村日新月异的变化是村民们喜闻乐见的，在茂新，你能感受到村民们由衷的喜悦和热情。在御史中丞第门口的大树下，村民们摆出了音响，热忱邀请游客一起唱歌；在林氏宅邸，喜爱戏曲的村民把长廊当作舞台，拉二胡甩水袖吊嗓子；在热闹的市集，超过半数的摊位来自当地村民。

村民蒋姐在市集上开了一个玩具摊，昨天虽然天气欠佳，但是到下午2点，她的营业额还是达到了300元。“今天来的小朋友都太乖了。”蒋姐笑道，作为玩具摊摊主，她希望来这里的“皮娃娃”越多越好。蒋姐是去年10月开始摆摊的，此前她没有工作，而现在她生意最好的时候，一天营业额能有上千元。对茂新村的未来，她充满信心：“村里好玩的越多，游客就越多，我们的生意就会更好。”

茂新村，并没有得天独厚的山水条件，村民们却写出了一手“好文章”。如今，茂新村正在加快步伐发展具有持久生命力的“网红村”。

记者 王昱汀 文/摄

# 这个千年古镇以宋韵“出圈”

无需诗和远方，镇海这个千年古镇也能让人流连忘返。“五一”假期，随着“宋诗集”“村咖”等元素吸引客流，镇海澥浦镇赚足了人气，成了宁波休闲度假的好去处，也让澥浦的文旅资源优势得到充分释放。

“五一”假期，澥浦镇郑氏十七房开元观堂明清街凭借古色古香的建筑风格，吸引了一大批游客前来游玩，人流如织，摩肩接踵。景区运营方秉持艺术与生活相融、雅韵与民俗并重的理念，将宋代市井生活融入古镇之中，开展“宋诗集”活动。漫步明清街，随处可见身着汉服的游客，令人仿佛穿越到了遥远的宋朝。街道两旁的摊位上，卖货郎身着传统服饰，身边的架子上摆满了各式各样的商品，吸引着游客驻足赏玩。在非遗糖画摊位前，糖画艺人以糖为笔，熔糖为墨，勾勒出栩栩如生的糖画，吸引了不少小朋友的目光。

精美的非遗漆扇在阳光下熠熠生辉，让游客们情不自禁掏出手机拍照打卡，尽显非遗文化的独特魅力。在郑爷爷的书摊前，人们翻阅着画册、古书，感受这墨与纸的扑鼻香气。

活动中，最受游客欢迎的莫过于“宋朝运动会”了。投壶、射箭、蹴鞠等传统运动项目，吸引着众多小朋友和年轻人的目光。游客中有人弯弓搭箭，有人投壶试手，有人蹴鞠竞技，现场气氛热烈而欢快，欢笑声、喝彩声此起彼伏。“身临其境，仿佛带我回到了那个繁荣昌盛的大宋王朝。来到这里，我深深感受到了国学的魅力，非常棒。”游客张女士说。

到了傍晚，精彩的“晚间宋韵”古代舞表演，吸引着男女老少驻足观看。据开元十七房酒店文化体验负责人陈夫猛介绍，“五一”假期的前两日，景区累计接待游客5000余人次，景区内酒店住宿营收达到50万元，远超去年同期。宋文化的独特魅力和深厚底蕴在为景区吸引人气的时候，也为游客们带来了一场精彩纷呈的文化盛宴。

郑氏十七房景区因宋韵活动热



十七房景区因宋韵而热闹非凡。记者 郑凯侠 摄

闹纷呈，而在澥浦镇远近闻名的网红打卡点“沿山路77号”咖啡馆，“村咖”依旧是带动客流的卖点。据咖啡馆主人邵娟娟介绍，现在年轻人对咖啡的接受度越来越高，加上“村咖”风靡，大家都喜欢在节假日来到乡村，捧上一杯咖啡，度过惬意的假期。

“很多顾客不仅喜欢咖啡馆，更喜欢咖啡馆门前的沿山村。以前乏人问津的小乡村，如今风景优美了，设施也齐全了，大家都说，没想到现在的农村，都已经美得不够拍了。”邵娟娟说。

作为澥浦首批共富工坊，“沿山路77号”咖啡馆也因“村咖”和美景，在“五一”假期第一天就突破了2万元的营收，实现了历史新高。

“澥浦还有茶坊、鸢尾花田等文旅‘盲盒’，等待大家来解锁。欢迎大家在假期里，继续到澥浦走走看看。”澥浦镇相关负责人介绍道。

记者 郑凯侠 通讯员 王含沁 徐超 郭力

### 福彩开奖信息

3D第2024115期:0 9 9  
6+1第2024050期:6 4 1 9 4 2 免  
15选5第2024115期:  
01 11 12 13 15  
快乐8第2024115期:  
02 04 08 20 22 25 28 33 35 43  
45 53 54 57 63 64 65 69 70 78

### 体彩开奖信息

大乐透第24050期:  
03 04 14 18 26 07 09  
20选5第24115期:  
03 04 07 15 16  
排列5第24115期:  
6 2 0 2 3  
(均以公证开奖结果为准)

**分类信息** 刊登热线: 56118885 56118880

职场招聘 声明公告 房屋租售 搬家搬厂 海曙区: 德润街62号(都市仁和中中心) 20楼2011室 鄞州区: 宁东路901号一楼广告中心

**法律服务** ●离婚、房产、经济纠纷 87295238

**声明公告** ●RICO INDUSTRIES CO., LTD. 遗失海运提单一份 正三副, 提单号 SHH0324SI 04564, 特此声明作废

**宁波市灵峰墓园** 本墓园是民政部门批准的正规陵园, 位于阿育王寺东边环境优美, 墓式多样, 价位合适, 清明不受交通管制(灵峰有出口), 地铁一号线宝幢站下有车免费接送。 联系人: 张先生 13605741522、姚先生 13165906973